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1. 調査の概要 

・調査目的 

 就職先(＊専門就職に限らない)からの卒業生に対する評価を知り、今後の就職指導および学習

指導の参考とする。 

 

・アンケート期間 

 令和元年１１月１日～令和元年１２月６日（集計日：令和２年１月１４日） 

 

・記名回答 

回答にあたって企業名・卒業生名を記載 

 

・対象者 

平成３０年度大学卒業生(２０１９年３月卒業)で正規社員・職員として就職した者 

 

・実施企業件数 

４９社（発送人数：６１人 回答人数：４６人） 

 

・回答率 

７５．４％（７３．９％） 
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2. 回答状況について 

 平成３０年度就職決定者（２０１９年３月卒業）は７０人おり、正規社員・職員(推定含)は６

５人である。内６１人を対象に発送した。企業によっては調査時点で退職している者もいたが、

回答があったため集計に含めている。 

 回答率は発送人数に対して７５．４％(前年度７３．９％)である。 

 

3. 出勤状況について(就業規則に基づいて) 

 出勤状況について｢良い｣が７８．３％(前年度９０．２％)、「良い」と「普通」を合わせると

１００％(前年度９６．１％)であり、出勤状況については問題なく良好と思われる。 

 勤務態度についても｢良い｣が８０．４％(前年度７４．５％)、「良い」と「普通」を合わせる

と１００％(前年度９８．０％)であり、勤務態度についても同様の評価をしている。 

 

図 1.勤務状況 

 

 

図 2.勤務態度 

 

4. 人柄や基礎的能力について 

 各項目について｢非常にある｣「かなりある」の合計で見ると、主体性４５.６％(前年度５４.

９％)、行動力５２.２％(前年度５４.９％)、判断力４１.３％(前年度４３.２％)、コミュニケ

ーション力４５.６％(前年度５３.０％)、協調性４７.８％(前年度４９.０％)、マナー･礼儀５

４.４％(前年度５６.９％)となっている。 

 各項目について｢あまりない｣｢ない｣の合計を見ると主体性４.３％(前年度３.９％)、行動力

８.７％(前年度２.０％)、判断力４.３％(前年度５.９％)、コミュニケーション力８.７％(前年

度５.９％)、協調性４.４％(前年度５.９％)、マナー･礼儀０％(前年度２.０％)となっている。 

 全ての項目において、｢非常にある｣｢かなりある｣の合計が｢あまりない｣｢ない｣の合計より多い

ことは好ましいことである。しかしながら、全ての項目について、前年度より｢非常にある｣｢か

なりある｣という評価が落ちたことは気になるところである。また、主体性・行動力・コミュニ

ケーション能力について、｢あまりない｣｢ない｣という評価が増加してしまった。 
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図 3. 人柄や基礎的能力 

 

5. 大学で学んだことは、業務上活かされていますか 

  ｢活かされている｣｢やや活かされている｣を合わせると、９５.７％(前年度９４.１％)であり、

多くの就職先で、業務上において大学で学んだことが何らかの形で活かされていると評価してい

る。 

 
図 4. 業務上活かされているか 

 

6. 採用した学生に対し、満足していますか 

｢満足している｣｢やや満足している｣を合わせると８７.０％で、前年度８４.６％よりも高くな

っている。 

 

図 5. 満足度 

 

7. 本学の教育についてのご意見 

各企業より、本学教育についても意見を伺った。 

取得時に非公開として、現状の本学評価を回収しているため簡単にまとめる。 
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素晴らしい人材をご紹介いただきありがとうございましたという大変嬉しいお言葉をいただき

ました。入社して間もなく、学んでいくことが沢山ある中で、目の前に置かれた物事に対し、一

生懸命取り組んでいる姿勢やその姿勢が周囲への良い影響をもたらしているようにも感じますな

どの様子も知ることができ安心いたしました。他に非常に前向きであり、礼儀正しく、行動力・

判断能力に優れており、貴校の教育の賜物という評価もいただけました。 

 

一方で、尊敬語と謙譲語の前の段階の言葉遣いなどに慣れていないためか、もう少し基本的な

ことを身に付行けてほしいとのお話もありました。こちらに関しては、就職ガイダンスでのマナ

ー講座でさらに力を入れて対応していくようにしたします。 

 

回答いただいた内容では、自分の考えをしっかりと話せることや経験のない業務でもしっかり

と取組んでいます等の回答を頂けて安心していますが、上記のような社会人として身に付けてお

きべき内容をもっと身に付けさせるよう努力していきます。 

 

 今回の調査に関して、お忙しいところ多くの企業の皆様にご対応いただきありがとうございま

した。今回いただいたご意見は、学内の各委員会にで共有し改善活動へ反映して参ります。 

 


